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令和６年第４回総務企画常任委員会会議録 

 

１．日   時  令和６年１２月４日（水） 

２．場   所  白井市役所本庁舎４階 大委員会室 

３．議   題  （１）議案第10号 令和６年度白井市一般会計補正予算（第７号）のうち総務企 

                  画常任委員会が所掌する科目について 

         （２）閉会中の継続審査について 

４．出 席 委 員       田 中 和 八 委 員 長      ・石 井 恵 子 副 委 員 長       

         岩 田 典 之 委    員・古 澤 由紀子 委    員 

         石 田 里 美 委    員・根 本 敦 子 委    員 

５．欠 席 委 員       なし 

６．説明のための出席者 

         市 長   笠 井 喜久雄 

         総 務 部 長   永 井 康 弘 

         企画財政部長   板 橋   章 

         総 務 課 長   齊 藤 祐 二 

         公共施設マネジメント課長   鈴 木 教 之 

         危機管理課長   松 田 浩 明 

         企画政策課長   村 越 貴 之 

         財 政 課 長   冨 田 宏 美 

         収 税 課 長   吉 川 弘 一 

         選挙管理委員会書記長   齊 藤 祐 二 

７．会議の経過  別紙のとおり 

８．議会事務局  議会事務局長   松 岡 正 純 

         主 査 補   會   卓 也 

         主 事   金 子 直 史 
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委 員 長 の 挨 拶  

 

○松岡正純議会事務局長 定刻となりましたので、始めさせていただきます。会議に先立ち、田中委

員長より御挨拶をお願いいたします。 

○田中和八委員長 おはようございます。本日の議題は、総務企画常任委員会が付託を受けました議

案１件でございます。説明員の方もいっぱいいらっしゃって、傍聴の方もいっぱいいらっしゃるんで、

御期待にそむかないように、活発な御意見、よろしくお願いします。 

○松岡正純議会事務局長 ありがとうございました。 

 

市 長 の 挨 拶 

 

○松岡正純議会事務局長 続きまして、会議に御出席いただきました笠井市長より御挨拶をお願いい

たします。 

○笠井喜久雄市長 皆さん、おはようございます。本日から３日間にわたりまして、各常任委員会に

付託をされました10議案をそれぞれの各常任委員会において審議いただくこととなりました。本日の

総務企画常任委員会では、議案第10号のうち総務企画常任委員会が所掌する科目の１議案について審

議をお願いするものでございます。 

 委員の皆様には深い御理解と慎重なる御審議を賜りますようお願い申し上げまして、挨拶に代えさ

せていただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

○松岡正純議会事務局長 ありがとうございました。 

 笠井市長におかれましては、この後、公務のため退席とさせていただきます。 

 それでは、委員会会議につき、議事等につきましては田中委員長にお願いいたします。 

 

会 議 の 経 過 

開会 午前１０時００分 

 

○田中和八委員長 ただいまの出席委員は６名でございます。 

 委員会条例第16条の規定により定足数に達しておりますので、総務企画常任委員会を開会いたしま

す。 

 これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりでございます。 

 委員、執行部の皆さんに申し上げます。発言の際は必ず挙手の上、委員長の指名に基づき行ってく

ださい。 
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 これから、日程に入ります。 

 

（１）議案第10号 令和６年度白井市一般会計補正予算（第７号）のうち総務企画常任委員会が所掌

する科目について 

○田中和八委員長 日程第１、議案第10号 令和６年度白井市一般会計補正予算（第７号）のうち総

務企画常任委員会が所掌する科目についてを議題といたします。 

 議案内容については既に本会議で説明を受けておりますので、これより質疑を行います。 

 なお、本会議での議案質疑と重複した質疑及び資料に対する質疑は行わないようお願いをいたしま

す。 

 質疑については、歳出からページ順に一問一答形式でお願いをいたします。 

 最初に、歳出について質疑を行います。 

 14ページをお開けください。 

 ２款１項総務費総務管理費について質疑はございますか。石田委員。 

○石田里美委員 14ページ、総務費の上段の２の千葉県知事選挙費。 

○田中和八委員長 ちょっとお待ちください。総務管理費、いかがですか。（「総務管理費からいき

ますか」と発言する者あり）はい。石井副委員長。 

○石井恵子副委員長 では、５目の財産管理費の２）庁用車管理に要する経費について伺います。 

 ここで、修繕料が20万円補正されています。修繕料については、当初予算で60万円が計上されてい

ました。つまり、この60万円ではもう既に足らないよと。なので、20万円補正をさせてくださいとい

うことだと思うんですが、既に執行された修繕費は幾らぐらいになりますか。 

○田中和八委員長 鈴木公共施設マネジメント課長。 

○鈴木教之公共施設マネジメント課長 お答えいたします。 

 これまでに執行しました修繕の、まず、件数でございますが、９件ございます。 

 それで、全体の修繕の執行の金額につきましては、現時点ですけども、予算額60万円に対しまして

約53万円となります。執行率としましては、約88％となっております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 石井副委員長。 

○石井恵子副委員長 分かりました。既に53万円を執行しているので、３月までちょっと危ないので

ということだと思うんですが、過去の決算報告を見ますと、この修繕費が28万円で収まっているとき

もあるんです。ですが、80万円必要なのかというところなんですけど、ここら辺、庁用車の事故があ

ったりなんかした部分の修繕費なんだと思いますが、ここら辺の再発防止の検証なんかはされての予

算要求なんでしょうか。 

○田中和八委員長 鈴木公共施設マネジメント課長。 
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○鈴木教之公共施設マネジメント課長 今回、事故に伴いまして、予算要求時点では事故の件数が３

件ございました。その中で、どのような形で周知を行っているかということなんですけれども、庁内

LANの事務連絡、こちらが７月19日に、職員に交通法規の遵守と交通事故の防止についての周知を行

っております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 よろしいですか。 

 ほかに総務管理費についてございませんか。よろしいですか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 同じく、14ページ、２款２項徴税費及び２款４項選挙費について質疑はあります

か。古澤委員。 

○古澤由紀子委員 過誤納付金及び加算金とありますけれども、この350万、件数としては何件でし

ょうか。 

○田中和八委員長 吉川収税課長。 

○吉川弘一収税課長 お答えします。 

 今現在の件数につきましては、11月末現在で499件となっております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 古澤委員。 

○古澤由紀子委員 この499件が多いのか少ないか分かりませんけれども、過誤納ということがない

ように、常日頃いろいろ対策を練っていると思いますけれども、どのような対策を練っていらっしゃ

るのでしょうか。お聞かせいただきたいと思います。 

○田中和八委員長 吉川収税課長。 

○吉川弘一収税課長 お答えします。 

 過誤納還付金は、住民税の修正申告ですとか更正、それから法人市民税の予定納税が確定したこと、

それから固定資産税の現況課税の修正など、過去の内容に変更が生じたことにより還付金が発生した

場合の経費となっております。もちろん、賦課時点で間違いのないようにチェックをかけているとい

うところもありますけれども、納税者の修正申告等によっても過誤納金が発生するようなことになっ

ておりますので、そういったことも含めて、賦課のときのチェックについては、確実にするようにや

っております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 よろしいですか。 

 ほかに。先ほど質疑、石田委員。 

○石田里美委員 それでは、総務費の千葉県知事選挙費についてお伺いいたします。 

 千葉県知事選挙費の通信運搬費の増額の詳細について、確認なんですけど、通信費が110円に上が
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ったということの増額かとは、説明もあったと思うんですけど、そのほかに増額になるような詳細は

ありましたでしょうか。 

○田中和八委員長 齊藤選挙管理委員会書記長。 

○齊藤選挙管理委員会書記長 お答えいたします。 

 今回の千葉県知事選挙の通信運搬費の補正についてですけれども、こちらにつきましては郵便料に

なりまして、第３回の定例会で、今、委員のほうからありましたとおり、郵便料金の値上げで、市の

一般的な郵便料金については補正させていただいたところですけども、この知事選挙について、補正

が少し漏れていたということで、今回、補正の提案をさせていただいたところでございます。 

 具体的な内容につきましては、入場券の郵送、それから県内の転出者への郵送などが主な内容とな

っております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 ほかに質問ございますか。石井副委員長。 

○石井恵子副委員長 では、徴税費のところの、先ほど古澤委員が御質問されたところを、もうちょ

っと伺います。 

 内容について、11月末で499件だったということですが、この499件の中身です。先ほど、住民税の

こととか固定資産税のこととか出ていましたが、そこら辺を、中身について、何が何件で何が何件だ

ったのかお示しください。 

○田中和八委員長 吉川収税課長。 

○吉川弘一収税課長 それでは、お答えいたします。 

 まず、499件のうち、市民税が340件、それから法人市民税が92件、固定資産税が57件、軽自動車税

が10件となっております。金額につきましては、全体で約2,500万円ほど支出しておりますけれども、

その中の1,500万円程度が市民税ということになっております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 石井副委員長。 

○石井恵子副委員長 そうしますと、この中に、要は、こちらの市側のミスというか、そういうもの

で税をもらい過ぎちゃったのでお返ししますというようなことはなかったですか。 

○田中和八委員長 吉川収税課長。 

○吉川弘一収税課長 お答えします。 

 市側のミスで得た還付というのも、もちろんこの中にはあります。ただ、件数は要因ごとには捉え

ていませんので、ちょっと今は把握してない状況です。 

 以上です。 

○田中和八委員長 よろしいですか。 

 ほかに質疑ございますか。よろしいですか。 
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〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 それでは、16ページ、３款１項７目介護保険費繰出金について質疑ございますか。 

〔「ありません」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 22ページの８款消防費について、質疑ございますか。よろしいですか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 次に、歳入について質疑を行います。 

 12ページをお開きください。 

 15款２項５目消防費国庫補助金について質疑ございますか。よろしいですか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 13ページ、16款３項１目総務費委託金及び19款繰入金及び20款繰越金及び22款市

債について、質疑ございますか。古澤委員。 

○古澤由紀子委員 19款繰入金のところですけれども、補正が通ったとして、その時点での財政調整

基金残高は幾らになりますか。 

○田中和八委員長 冨田財政課長。 

○冨田宏美財政課長 お答えします。 

 この補正が通った後の財政調整基金残高の見込みにつきましては、令和５年度末決算から、これま

での当初予算、補正予算で繰入れた額を除きますと、７億7,846万8,000円となります。 

 以上です。 

○田中和八委員長 古澤委員。 

○古澤由紀子委員 令和６年度、12月に入って、あとそんなにないわけですけれども、財政調整基金

の残高と、調整を３月にするので、そんなに心配ないと思いますけれども、財政状況としてどう評価

されていますか。 

○田中和八委員長 冨田財政課長。 

○冨田宏美財政課長 お答えします。 

 委員御指摘のとおり、この後、３月補正におきまして、これまでの執行状況を踏まえて基金への積

み増し、それから実質収支の半分を法律上積み立てなきゃいけないとなっておりますので、それらの

積立てを確実に行いまして、基金の確保に努めていきたいと考えております。 

 以上です。 

○田中和八委員長 よろしいですか。ほかにございますか。よろしいですか。 

〔「ありません」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 次に、総務企画常任委員会が所掌する継続費補正について質疑を行います。 

 ６ページをお開けください。 

 防災行政無線同報系再整備事業について、質疑ございますか。よろしいですか。 
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〔「ありません」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 次に、地方債補正について質疑を行います。 

 ９ページをお開けください。 

 体育施設改修等事業及び道路橋梁整備事業及び防災行政無線整備事業及び中学校施設改修等事業に

ついて、質疑ございますか。９ページです。よろしいですか。 

〔「ありません」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 質疑はないものと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 反対討論の方ございますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長  賛成討論の方ございますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 討論はないものと認めます。 

 これで討論を終わります。 

 これから採決いたします。 

 当常任委員会に付託された議案第10号は原案のとおり決定することに賛成の方は起立お願いをいた

します。 

〔賛成者起立〕 

○田中和八委員長 起立全員です。 

 したがって、当常任委員会に付託された議案第10号は原案のとおり可決されました。 

 

（２）閉会中の継続審査について 

○田中和八委員長 日程第２、閉会中の継続調査についてを議題といたします。 

 当常任委員会に係る所管事項につきましては、閉会中の継続調査の申出を行いたいと思いますが、

これに御異議はございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○田中和八委員長 異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

 以上で本日の日程は全部終了いたしました。よって、総務企画常任委員会を閉会いたします。本日

はお疲れさまでございました。 

 

閉会 午前１０時１７分 

 


